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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésébe n, 

•s a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN ISTAZPOInT-KUSTT LPEISTTELEZ! ES VASARTSTAP KTVÉTELÉVEL

Hirdetési díj :

Négy hasábos petit sorértF5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatűsért 30 kr

Hirdetést vagy rectamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
59 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.

* v '^Kéziratok nem adatnak vissza.

A „Nagy-ur“ reformjai.

Most, hogy az országgyűlés nemso­
kára ismét összeül, a jól értesült félhi­
vatalosak széliében beszélnek arról, hogy 
Szilágyi Dezső nagy igazságügyi reformok­
kal és törvénytervezetekkel lép a Ház elé.

Hát ilyesmikkel nagyon rövid idő­
közökben találkozhatik mindenki, a ki a 
félhivatalos lapokat olvassa és mindenki 
kíváncsian vár e reformokra.

Most legújabban a sommás eljárás­
ról szóló törvényjavaslatig v^n'szó, mint 
a me y az uj országgyűlés elé kerül.

Mikor Szilágyi a kabinetbe belépett, 
úgy beszéltetett magáról, mint a műnk--, 
modern eszmék, a haladás, a nagy alko­
tások haltalmas emberéről. Akadtak hír­
hedt ellenzéki újságok is, melyek Szilá­
gyi Dezsőt úgy ünnepelték, mint a jövő 
bálványát, árvaságban sínylődő igazság­
ügyünk bátor és teremtő erejű reformá­
torát. És a nemzet hajlandó is volt a 
dicsőítő himnuszokból valamit elhinni és 
jóindulattal várta, hogy mikor kezd már 
a nagyhírű gőzgép zakatolni.

De bizony a sok jó szándékból nem 
lett semmi. Szilágyi Dezső diplomatikus 
titokzatosságba burkolózott és e kényel­
mes köpönyeg alól mosolyogva mutatott 
fügét az ország reformokra áhítozó jo­
gászainak és általában a magyar juszti- 
cziának.

Pedig ha valamely (éren, hát éppen 
az igazságszolgáltatásban igazán égetően 
szükségesek a reformok. És sehol sem 
kínálkozik olyan bőséges alkalom az al­
kotó tehetség bebizonyítására, mint e tár- 
cza körül, melynek resszortjában csak 
úgy hemzsegnek a félig elrontott, agyon- 
foltozolt, idegen kaptára húzott igazság­
ügyi kérdések.

Szilágyi Dezső sietett is miniszter­
sége kezdetén az Ígéretek földjét meg­
nyitni az ország előtt. De csakhamar ki­
derült. hogy a Szilágyi Ígéreteinek földje 
mind terméketlen kopár kőszikla, melyre 
a megvalósulást kívánók ezt látják fölirva: 
Hagyjatok föl minden reménynyel!

Igen szépek azok a kilátások, me­
lyeket Wekerle miniszter tár elénk az 
arany valuta üdvös hatásáról; de a nem­
zetet az aranyhegyek mindaddig ki nem 
elégíthetik, a valuta közgazdasági és egyéb 
viszonyainkra való kedvező befolyásával 
meg nem nyugtathatják, a míg igazság-

A „DEBRECZEN“ TÄRCZÄJA.
AFEHER GALAMBOK.

A zárda kis harangja szelíden csendült 
meg s imára hívta a jámbor apáezákat. Méltó­
ság teljesen sürü fátyollal letakarva közeledtek 
az Ur választott arái a kápolna közelébe s te­
kintetüket folyton a kezükben csüngő rózsafü­
zérre szegezték.

Iréné nővér, a legfiatalabb és leghátul jö­
vő, bájos, halvány arczczal és fájdalomtól re­
megő ajkakkal eltétovázott a falakon, melyre a 
nap aranyos sugarai lövelltek. Kezeiben egy 
buzaszemekkel megtelt csészécskét tartott s 
könyben úszó szemeinek tekintetével a kápolna 
ereszén csüngött.

Tuibékolva száltak le hozzá a fehér ga­
lambok s arczát ezüstös szárnyaikkal érintve, 
körül repdeslék. Iréné nővér reszkető kezeivel 
végig simogatta a galambok puha tollazatát, 
arczárói néma fájdalmainak könnyei hullottak, 
azután hirtelen megfordult és követte többi 
nővérét. Azok már régen ott térdeltek a szen­
télyben és forrón imádkoztak; csak egy tekin­
getett vissza, Klarissa, az öreg kapusnő, halk 
hangjával és örökké szeretetteljes mosolyá­
val .. .

Este lett. A hold nyájasan tekintett le a 
zárda csöndes kertjére, ott láttam bolyongani 
a szép Irénét, láttam, mint közeledik hozzá 
Klarissa s mint fogja át a fiatal hölgynek kai- 
ját; azt is hallottam, midőn halk hangon kér-

ugy> Ttoizénárik miatt lépten-nyomon kárt 
vall^sVi müveit nemzetek sorában szé- 
;yen£ezjie kell.

fi hiába cziczomáznók föl a dol- 
goli^tT/tien leget és villanyjaival, a világos 
val^fg még is csak az, hogy igazság­
ügyünk állapota sok tekintetben még 
an fid iluviál is. És bár kétségtelen, hogy a 
közigazgatás, a közoktatás, a kereskede­
lem, az ipar és a közgazdaság terén is 
tömérdek a hiány, de azért mégis csak 
az igazságügyben vagyunk a legelmara­
dottabbak.

Valahányszor egy nagyobb bünper 
tárgyalása felénk tereli a külföld figyel­
mét, jogászaink mindig pirulva takargat­
ják büntető eljárásunk hiányait.

A közigazgatási bíráskodásról Ígért 
nagyon szükséges törvény máig is Írott 
malaszt.

A polgári törvénykönyvet pedig még 
csak a jövő zenéjének sem merjük ne­
vezni; mert hogy a polgári perekben 
egységes kódexre van szükség, ezt ugyan 
minden »reformátor« bőségesen hangoz­
tatja; de hogy ilyesmi készül, vagy leg­
alább készülőfélben van, erről még élő 
lény soha se hallott semmit. Igazán szo­
morú és megalázó, hogy a modern álla­
mok sorába emelkedett Magyarországnak 
1892-ben, a XlX-ik század legvégén, még 
csak kilátása sincs polgári törvénykönyvre!

És igy mennek és telnek a napok, 
hónapok és évek és ma is ott állunk a 
nagy jogreformokkal, a hol az elején 
voltunk.

Várunk és remélünk; várjuk, mig a 
nagy cséplőgép megindul és kieregeti 
magából a kilátásba helyezett nagy re­
formokat.

Váljon meddig várunk?

tök lesznek a koronaértékre szóló kötelezett­
ségek törlesztésénél. Csak azután, ha az osz­
trák érték pénznemei megfosztatnak a fizetési 
kényszertől és a koronaérték nyilvániltatik 
egyedüli fizetési eszközzé, lesz az átmenet az 
uj értékre bevégzett tény.

Az uj pénz. Miután a valutatörvények 
már hatályba léptek, most már a valutaren­
dezést lépésről-lépésre végrehajtják. Első sor- 
hun legközelebb — valószínűleg már a jövő 
hónap végével — megkezdik az uj aranypén­
zek kiverését, melyeket a nikkel és ezüstpén­
zek veretese fog követni. Nagyon örvendetes 
jelenség, hogy ha az osztrák-magyar bank 
arany szaporodása, a mint remélhető, még to­
vább tart, akkor a bank könnyen térhet át az 
uj értékrendszerre Az átmenet az uj értékre 
úgy történik, hogy egyelőre ugyan még az osz­
trák érték szerepei minden számításnál, de 
mint uj fázis az átmenetben, a koronaérték 
fog kötelező értékké nyilváníttatni, de az osz­
trák értek pénznemei még mindig használha-

BELFOLD.
A szigetvári hős ünnepe. Csak az 

a nemzet lehet nagygyá, mely hőseit tiszteli. 
Ez a nagy igazság jó termőföldre talált Szi­
getvár városában, melynek hazafias érzelmű 
népe évről-évre kegyeletes ünnepet ül szept. 
7-én, Zrínyi Miklós kirohanásának és hősi ha­
lálának fordulónapján Az idei ünnep előesté­
jén fényesen kivilágították a várost. Este 8 
órakor megszólaltak az összes harangok s a 
vár fokáról mozsárdörgések hirdették az ün­
nep kezdetét. — A város főterén levő Zrinyi- 
szobrot koszorúkkal és lampionokkal díszítet­
ték fel. Köröskörül nagy néptömeg hullámzott, 
városi és vidékről jövő nép vegyest. Az ün­
nepély a Rákóczi-indulóval kezdődött. Aztán 
Tóth István ügyvéd mondotta el az ünnepi 
beszédet. A szigetvári hős példájából indult ki 
és önfeláldozó hazaszeretetre buzdította az 
ünneplő közönséget. •— Mikor a magyar nép 
megváltójáról, Kossuth Lajosról emlékezett 
meg, a zajos éljenriadal perczekre megszakí­
totta beszédét. — Az ünnep a Kossuth nótája 
mellett ért véget. — A közönség szétoszlott s 
egy része az Olvasó-egyletbe, másik része a 
Polgári kaszinóba vonult, hol fényes estély volt 
a történelmi fordulónap emlékére. Másnap tiz 
órakor rekviem volt a plébánia templomban. A 
szertartást dr. Szabó István plébános végezte 
s az egyházi és hazafias dalokat a városi da­
lárda énekelte hozzá.

A - sanyargatott * * tót gyerme­
kek, A turócz-szt.-mártoni »Narodnie Noviny« 
pár hét előtt azzal lármázta tele a világot, 
hogy H.-M.-Vásárhelyen az odavitt tót gyere­
keket a magyarok agyon sanyargatják s még 
levelet is közölt egy tót gyermektől, melyben 
az siralmas panaszok közt arra kéri szülőit, 
hogy szabadítsák meg mielőbb a magyar rab­
ságból. A Kürthy Lajos liptói főispán által el­
rendelt vizsgálatból aztán az derült ki, hogy a 
pánszláv lap közleményei telve vannak hazug­
sággal s az említett levél is hamisítvány. Az 
is kisült, hogy a hamisított levél írója Gebauer 
lozsnai postamester, kit már töl is függesztet­
tek állásától.

Hnrban-ünnep. — Szeniczről írják : 
Csütörtökön folyt le a Hurban-ünnepély, mely 
egészen a templomba szorult, Leska esperes 
tartotta az egyházilag és politikailag méltányló 
beszédet. — Mindenünnen gyűltek össze az 
ismert korifeusok, papok és tanítók. Gyász­
ruhás nők is meglehetős számmal voltak je­
len. — Általában pedig csend uralkodott és 
uralkodik.

A jövő évi költségvetés. Ma dél­
után két órakor minisztertanács lesz a mi­
niszterelnöki palotában ; — tárgya kizárólag a 

! jövő évi állami költségvetés megállapítása lesz.

dezte : »Mondd csak, édes Iréné nővér, miért 
szereted te olyannyira a fehér galambokat ? 
Légy bizalmas hozzám s engedj szived mélyébe 
tekintenem ?«

Iréné zokogni kezdett s halvány arczával 
Klarissa nővér keblére borult.

— A zöld borostyán szomorúan csüggött 
le a falakról s az éj csendes szelétől megrez­
zenve hallgatta, hogy miért szereti Iréné a fe­
hér galambokat.

*

Az ordi kastély magas szikla csúcson 
épült, melynek ura a dúsgazdag Ord Frigyes 
gróf. Ennek neje jámbor és istenfélő volt s mi­
után már négy leánykával áldotta meg az ég, 
azon fogadást tette az egek királynőjének, hogy 
ezek közül az utolsó szülöttet az 6 szolgála­
tára fogja szentelni; még akkor is, ha esetleg 
később egy annyira óhajtott figyermeke leend. 
És alig virágzott másodszor az ibolya, már olt 
ringott az ordi grófné karjaiban a várva várt 
kis fiú, kinek legifjabb nővére e pillanattól fog­
va már a néma zárdáé lön.

Évek hosssu sora tűnt el a végtelenség 
tengerébe s a gyermek virágzó ifjúvá fejlődött. 
Testőr lett az udvarnál, a honnan gyakran föl­
kereste az atyai házat, legmeghittebb barátja, 
Jenő gróf kíséretében, kivált az őszi vadászatok 
alkalmával.

Hej, volt ilyenkor élet Ordban. Száguldó 
paripák ’tompa zajától és a harsonák érez 
szavától visszhangzott az erdő, a bérez.

Most is kilovagoltak az erdőbe. Jenő gróí

Ord Faigyes három szép leánya mellett lova­
golt, kiknek negyedik testvéréről ő mit sem tu­
dott, hisz a szép Iréné már rég a hideg zárda 
falak között töltötte virágzó életét.

Tiszta, azúrkék volt az ég, melynek vég­
telen sugártengerében úsztak a lég lakói, a 
madarak. Jenő gróf hirtelen lekapta válláról 
fegyverét s a fegyver eldördült s abban a pil­
lanatban hófehér galauibocska hullott alá a 
magasból. Nyakát rózsaszínű szalag övezte, a 
melyen halvány kék selyemmel e szó volt ki hí­
mezve : Irén e.

A társaság hazatérőben volt. Hasztalan a 
várakozás, a harsona folytonos hivó szava, 
Jenő gróf eltűnt a rengetegben ; talán elté­
vedt ?

Messze, messze bent az óriási erdő mé­
lyében egy fehér épület állott, a zárda.

Odaváglatott az ’eltévedt Jenő gróf. Már 
a zárda udvarába ért, kezében tartva a meg­
ölt fehér galnmbocskát. Egyszerre csak női Jsi- 
koj hallatszott az udvaron és Iréné nővér két­
ségbeesetten rohant a lovas elé és fenyegetve 
kiáltott reá:

— Jaj neked azért, hogy nekem ily nagy 
fájdalmat okoztál!

Jenő gróf hirtelen leugrott lováról s moz­
dulatlan ált meg az átszellemül angyal előtt. 
Iréné feltekintett zokogása közben, de óh e pil­
lanat!

Az atyai parancsot és a szigorú szabályt 
elfeledő nővér reszkető léptekkel rohant ismét 
czellájába s ott térdelt zokogva a hosszú éjen

A minisztertanács előreláthatólag eltart három­
négy napig.

KÜLFÖLD.
Nikita megőrült ? Utóbbi időben na­

gyon sokat foglalkoztak a lapok Nikitával, a 
montenegrói fejedelemmel. Minden héten hire 
jött, hogy majd az egyik, majd a másik mi­
niszterét csapta el s megesett az is, hogy nem 
éppen a legalkotmányosabb módon távolította 
el őket. A kidobóit miniszterek az egész kül­
földet fellármázták, hogy mily brutális a feje­
delem, és most oly hir érkezik, mely ha igaz, 
nagyon is megmagyarázná a fejedelem visel­
kedését. — A Belgrádba érkezett hírek szerint 
Nikita montenegrói fejedelem megőrült. — Az 
őrülés tünetei állítólag már az elmúlt évben 
is mutatkoztak rajta és az idén is többször 
voltak rohamai. Ennek tulajdonítják, hogy leg­
hívebb embereit elkergette. Oroszországi uta­
zása is e miatt maradt el. A szerb lapok két­
kedéssel fogadják e hirt.

Bombamerénylet Varsóban. A 
St.-Petersburgskija Vjedomosti jelenti, hogy a 
varsói orthodox-tempiomban szeptember 4-én 
az istenitisztelet alatt robbanás történt. — A 
robbanás előidézőjét, a ki a zsebéből vett ki 
valamit, egy közelében álló tiszt elfogta. Az 
illető a rendőrhivatalban a robbanásokozta se­
beiben meghalt. Zelinszki Mihály, katholikus 
vallásu embert ismerték fel benne, a ki min­
den rendes foglalkozás nélkül tartózkodott 
Varsóban. — Zelinszki valószínűleg levegőbe 
akarta röpíteni a görög-orthodox templomot, 
a mely előbb a görög-egyesülteké volt. — A 
robbanó anyag megvizsgálását elrendelték. — 
Az orosz lap e szerint vallási fanatizmusnak 
akarja tulajdonítani ezt a legújabb merényle­
tet. Pedig bajos vallási fanatizmusban hinni 
ott, a hol a nihilizmus az ur minden fölött.

Miért nem ment a király Gali- 
cziába? A párisi »Figaro« nem elégszik meg 
azzal, hogy a király a kolera miatt nem ment 
el Galicziába s azt állítja, hogy voltak ott po­
litikai okok is. Kálnoky gróf tigy értesült, hogy 
a lengyelek a király útját oroszellenes tünte­
tésekre akarják fölhasználni. — Tekintettel az 
esetleges következményekre, miket e tünteté­
sek előidézlek volna, az utazás abba maradt 
és pedig gróf TaafTee ellentétes véleménye da­
czára, ki a lengyel küldötteknek megígérte az 
uralkodó látogatását.

Ferdinand elösmertetése. Konstan­
tinápoly, szept. 7. Coburg Ferdinand fejedelem 
elösmertetése a szultán állal, a fejedelem kons­
tantinápolyi látogatása alkalmával okvetlenül 
megtörténik.

Forrongás a politikában.
Fővárosi levél.

A minisztérium kebelében régóta forr va- 
lami. A kormány önmagával meghasonlott s 
mindeddig takargatták e dolgot, most azonban 
— úgy látszik — megtelt a pohár.

át, csakhogy a forró könyek már nem a fe­
hér gatambocska miatt peregtek le a hideg 
padlóra.

Messze, bent a zárdakert egyik fala mel­
lett állott Iréné és ismét a fehér galambokat 
szemlélgeié. Egyszerre csak sarkantyúk csengé­
se hallatszott. Iréné ijedten tekintett hátra es 
önkéntelenül is egy daliás ifjúnak lángoló sze­
meivel találkozók. A tekintet szive mélyéig ha­
tott. Az ifjú jövevény Iréné elé lépett és igy szólt 
hozzá.

— Oh, szép Iréné, én forrón szeretlek, 
mint csak szív e földön szerethet. Esdve kér­
lek, légy enyim > Tépd szét a bilincseket, me 
lyek téged rabszolgává akarnak tenni, légy okos 
és hajolj földi kedvesed keblére, ki lángoló 
szellemmel fog szivére ölelni. Oh, légy enyém 
és jöjj. Szökjünk meg innét atyai birtokomra. 
Én ott boldoggá teszlek ! És a fehér galambok 
bizalmasan röpkédtek a szép ifjú körül, érhe- 
tetlen bugás közt csevegtek, talán a csábi tó 
jövő fényes és boldog álmairól.

Az ifjú átölelte a reszkető szüzet és for­
ró csókot hintett annak bibor ajakára.

E pillanatban ketté vált a fehér orgona­
bokor, a galambok megrettenve repültek föl, 
erősen csapkodva szárnyaikkal. Ord Frigyes 
az öreg gróf rohan ki a bokorból, sápadt, ha­
ragos arczczal és bosszul rebegö ajakkal állt 
Jenő gróf elé. A vendégszerető Frigyes grot 
megváltozott s most már nem éltévé t 'em 
déggel állt szemközt, hanem egy bitorló rablóval, 
ki az ur választott aráját megsértem meré­
szelte.
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Mint igen jól értesült körökből tudjuk, 
legközelebb három miniszter is fog menni . 
Szilágyi Dezső, Bethlen András, és Csáky Al­
bin gróf. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
bukása a legbizonyosbb s csak a Csákyé két­
séges még. Szilágyival torkig vannak és ma­
gában a minisztérium kebelében oly erős az 
elkeseredés iránta, hogy lehetetlenségnek tart­
ják tovább maradását.

Most legújabban oly dolgokat müveit és 
müvei, a melyek a beszámithatlansággal hatá­
rosak. Nemcsak a kormányban és a saját bá­
rójában nagy az elkeseredés iránta, hanem 
a közvélemény is feléje zudult és Szapáry gróf 
belátja, hogy Szilágyi nem segítségére, hanem 
ártalmára, sőt vesztére van kormányának. Ily 
körülménynek között azután még Szapary is 
levette róla a kezét.

Jogászkörökben »deo gratias«-sal fogad­
ják e hirt s a gazdák sem fognak haragudni, 
ha Bethlen András földmivelésügyi miniszter 
kiválik a minisztériumból.

Szapárynak Bethlen csak nyűg, jobban 
szeretné, ha Fehérből minisztert csinálhatna. 
Csáky miniszternek a távozása azért kétséges, 
mert Csákyról tudvalevő, hogy nem a minisz­
terséget unta meg, csak a közoktatásügyi tár- 
czát. Ha pedig megy, úgy Szőgyény helyébe 
jönne. Az azonban alig hihető, hogy minisz­
ter megmaradjon egy kabinetben, hol más tár- 
czánál elintézetlen ügyei maradtak, Csáky te­
hát, ha megszűnik közoktatásügyi miniszter 
lenni, egészen kilép a kabinetből.

Politikai körökben ezekről beszélnek Bu­
dapesttől Esztergomig Az uj országgyűlés elé 
tehát nagy érdeklődéssel nézhetünk, eltekint­
ve attól, hogy maguk a kérdések is, melyek 
szóba fognak kerülni, a kormányra nézve élet­
bevágók. Azok a miniszterváltozások, melyek­
ről korábban hirt adiunk, valódi alappal bírtak, 
de egyelőre felfüggesztettek s most uj testet 
öltöttek. De a vajúdások legjobban mutatják, 
hogy a kabinet beteg és meg fog halni. Sza- 
páry hasztalan vág eret magán : Szilágyi vesz­
tével megkönyebbül ugyan egy kissé, de az ér 
öröklött betegség tudvalevőleg nem gyógyítha­
tó. A mi kormányunk betegsége pedig örök­
lött s orvossága egyedül a halál.

Legújabban nagy feltűnést kelt Tisza 
Kálmán komáromi szerepeltetése. A Tisza-klikk 
együtt volt és saját üdülésére pompás mulat­
ságot rendezett generálisának tiszteletére. Sőt 
egy némely buzgó legionarus vészt hozó sza­
vakat is pengetett a jövőre nézve. Valóban 
nem tudni, mit akarnak? Tiszát visszahozni? 
Alig hihető, hogy ezt komolyan akarnák, mert 
maguk is meglehetnek arról győződve, hogy az 
lehetetlenség. Az egész demonstraczió ragasz­
kodásuk mellett, hogy őket vezérük lássa, — 
»ime hűek az én fiam s hálásak azért, hogy

A fényes kard végigczikázott a nap suga­
raiban és a szép Jenő gróf fájó jajkiáltással 
esett Iréné lábaihoz. A fehér galambok ijedten 
csaptak le oda a szívből kiáradó piros vérpa 
lakhoz, búgva repdestek körül-körül s mintha 
hallották volna, midőn az elhaló ajkairól utol­
jára hangzott el Iréné neve, hirtelen fölszáll­
tak a magasba, mindig messzebb, messzebb.

A nap elsötétült, éj lön, siri csendes éj az 
ur választott arája fölött.

Évek múltak el. A zárda udvaron ismét 
ott jár-kel a szép Iréné, magán hordva az 
örökös magány fekete gyászfátyolát. A fehér 
galambok most is körötte repdesnek és halkan 
búgnak letűnt, csalódott boldogságáról; Iréné re­
megni kezd, ajkain fájó mosoly vonul végig, ke­
zeit szivére teszi: »Térj nyugalomra és ringasd 
magadat egy szebb, boldogabb jövő édes remé­
nyében !«

És e lelki gyötrelmek közt berohan a csen­
des kápolnába, hogy ott az örök irgalmasság 
előtt összefűzze kezeit, kint pedig a napsugár 
bearanyozza a rétet, a mezőt s a fehér galam- 
bocskák búgva repülnek a zöld borostyán által 
átkarolt falak körül.

Farkas Sándor.

Utazás Kisújszállástól Debreczenig.
Egy családi szomorú esemény Debreczenbe 

szölitott. Erkölcsi kötelesség teljesítése érdeké­
ben zónázásra keltem kisújszállási remeteszerü 
csendes lakomból.

Tehát vasútra szálltam, az elindulás fél 
egy órakor szokott történni, most azonban 35 
perczet késett a vonat. Végre megérkezett. Va­
sárnap lévén, felette nagy számmal voltak a 
zpnázók, minek oka hihetőleg az is volt, hogy 
a kisújszállási országos vásáron levők siettek 
haza tűzhelyeikre. Volt, mint hallottam, oly 
nagy szorongás, a helyiség a kocsikban oly ke­
vés, hogy a harmad osztályosok a hol lehetett 
állottak, vagy a 2-ik osztályú kocsikba vonul­
tak. Lehetett is hallaji sok bosszús kitörő han­
got a kocsik elégtelensége miatt. így tartott

kényelmes fedél alatt lehessenek !« Az elke- 
reszteiési kérdés üszkét Ő hagyta Szapárynak 
mefisz tói motívumokból s most ravaszul mo­
solyog pápaszeme mögül, látva a kormáry 
kényes helyzetét. Sőt harcziasan csörteti fegy­
verét a klikk, a mitől meg is ijed Szapáry és 
a kormány, sőt a hideg is rázza. Az ellen­
zék mindezzel nem törődik. Kormányt buk­
tató nemes terveinek itt a legpompásabb ide­
je : használja fel jól, mert gyalázat lenne, ha 
a külföldi hatalmas kormányok sorba buknak, 
csak a mi rozoga kabinetünk marad.

Szapáry népszerűtlen, nem is tud sem­
mit : Szilágyi, Bethlen, Csáky mennek, Szőgyény 
is. A hátramaradtak közül említésre csupán 
Wekerle és Lukács érdemesek. Mindkettő buz­
gó ember. Az utóbbi még uj, de sok jóakarat 
van benne. A mellett mind a kettő hajlandó 
az ellenzékkel fuzionálni, ha erre kerül a sor.

A többiek közül is van egy-kettő, kik 
fúzióra hajlandósággal bírnak, de nem 
kellenek.

Végül megemlíthető, hogy a nyitrai püspök­
ség eddigi kandidáltjaiban nem állapodott még 
meg a kormány. A hírlapokban említetteket is 
mind figyelmen kívül hagyták s most a kor­
mánynak jelöltje nincs.

Keleten zavarognak a románok, északon 
a tótok, benn vallásháború fenyeget s min­
dezzel szemben Szapáry Gyula gróf folyton 
mosolyog és gonosz szelleme : mefisztófeleszi 
Szilágyi Dezső, ki most már nyugalmas pro- 
feszszori állását fogja nemsokára újra elfog­
lalni, igen sok jó magyar hangos öröm újrázá­
sa közepeit.

A kolera.
Hamburg, szept. 6. Tegnap 702 meg­

betegedést és 333 halálesetet jelentettek be ; 
ebből a tegnapi napra 266 megbetegedés és 154 
haláleset esik. A többi utólagos bejelentés szerint 
az előző napokon előfordult esetekről 224 beteget 
és 102 halottat számítottak.

M ü n c h e n, szept. 7. A német történé­
szek gyűlését, melyet szeptemberben akartak 
megtartani, a koleraveszély miatt elhalasztották.

Paris, szept. 6. Hivatalos kimutatás 
szerint tegnap Párisban 80 megbetegedés és 35 
haláleset, Paris környékén 32 megbetegedés és 
21 haláleset, és Havreben 27 megbetegedés és 
7 haláleset fordult elő kolera következtében.

Konstantinápoly, szeptember 7. 
Trebisben Mechistarion örmény püspök és Stahl 
német kereskedelmi ügynök meghalt a kolerá­
ban. A városban borzasztó tűzvész pusztított 
a minap. Az elhamvadt házakban sok kolera­
beteg is benne égett.

Podvolocziska, szept. 7. A bakui 
kormányzó távirata szerint a kolera újra ki­
tört Bakuban és szombaton már 36 meg­
betegedés és 19 haláleset fordult elő. Kievben 
is kiújult a járvány. Vasárnap 17 megbetegedés 
és 11 haláleset történt. Péterváron vasárnap 
120 beteg és 31 halott volt. Moszkvában 8 be­
teg és 5 halott.

ez fökép P.-Ladányig, itt már fogyni kezdett a 
szám. A mennyiben a kocsiból szemeim lát­
hatták, a vidék száraz, kopár, zöldnélkül való 
volt ; a hol kukoricza volt, az apró és meg­
száradtnak látszott.

A táj színe már derültebbre látszott for­
dulni túl Kábán. A vasút mindkét oldalán nagy 
kukoricza területek vannak, a szára,; még eléggé 
zöldek, sok helyt azonban már száradtak.

Átrobogva vaskocsink Kaba és Szoboszló 
szép egyenes sík terén, Debreczen tanya-dús 
földjére jutánk.

Itt már vidámabb a táj, egyenes síkság, 
lejtős dombosság váltakoznak. A futó kocsiból 
látva is kellemes a táj. — Édes örömmel legel 
a szem a tanyákon, melyeket magos zöldellő 
fák és rácsos kerítések vesznek körül, ügy lát­
szanak e fás tanyák, mint afrikai kies növényii, 
árnyathintő oázok. Mily ellentétesek ezekkel a 
kunsági tanyák, melyeken irmagul alig láthatni, 
vagy ritka helyen egy zöldellő fát.

Mint a szellemiekben, úgy az anyagiakban 
is felragyogó példa Debreczen.

Nyolcz évig valék Debreczen diák polgára, 
most 53-ik éve, hogy belőle kirepültem. E hosszú 
idő alatt most harmadszor valék Debreczenben. 
Kitűnt az, mit 53 évvel ezelőtt naponként láték 
vala, paloták emelkedtek a nádkupolás házak 
helyén, különféle szép járdák, kocsi-utak a mély 
homok helyén. Sőt mi több, vasútvonal keresz­
tül a városon, Várad-utcza végétől a nagy­
erdőig; akkor még képzeletünk, fogalmunk sem 
volt erről, sem arról, hogy Debreczen vasút­
hálózattal köttessék össze Európa országaival.

Mi volt a kollégium környéke, a pap tava, 
mely akkor nagyobb részben káka, lengő nád 
termő helye vala. A rozzant diák-lakházak 
helyett palotaszerü épület emelkedett. Ily vál­
tozást idézett elő 50 év folyama. De mért irom 
ezeket, midőn átalánosan ösmert dolgok, igen, 
de meglepők, megragadok azoknak, kik hosszú 
éveken át nem látták Debreczent.

Vasárnap délután 5 órakor elhantolók 
a péterfiai temetőben azt a kisdedet, kinek 
temetésére bejövénk.

P é t e r v á r, szept. 7. Olonez kormányzó­
ságban újra föllépett a kolera. E hó 2-án 7 
beteg közül egy meghalt. Szept. 5-én Szaratov 
kormányzóságban 871 megbetegedés és 360 
haláleset, Szamara kormányzóságban 393 meg­
betegedés és 233 haláleset, Talabov kormányzó­
ságban szept. 5-én és 6-án naponkint átlag 
540 megbetegedés és 260 haláleset, a Don vi­
dékén szept. 3-án és 4-én 540 megbetegedés 
és 271 haláleset fordult elő.

Nothnagel tanár a saját informácziói alap­
ján azt hiszi, hogy a kolerajárvány c ak 
Hamburgra marad korlátolva. A többi német 
városokban előforduló szórványos koleraesetek 
többnyire hamburgi eredetűek. Berlinber^j'em 
harapózik el a járvány s igazolt az a aftűé'ny, 
hogy nem is fog ott járványszerüen Zkifikni. 
Úgyszintén ment marad a járványtól allalffiasint 
monarchiánk is, kivált, miután az utc^bv na­
pok hűvös, esős időjárása nagyon kedvéze^ó- 
rülmény s igen alkalmas a preventív' 
szabályok előmozdítására.

Határidő-naptár.
Szept. 11 A munkás-dalegylet zászló-felavatási 

ünnepélye.
Szept. 11 Kovács József képviselői beszámolója 

H.-Nánáson.
Szept 15—17. Lelkész-képességt vizsgák.
Szept. 19. Kossuth 90-ik születésnapjának meg­

ünneplése.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeui egyházmegyei tiszti állásokra.

Újdonságok.
Ecclesia militans.

Volt-e szükség a Papp Gábor püspök ko­
máromi beszédére, vagy sem tapintatos dolog 
volt-e e beszedet épen most mondani el: a fe­
lett emélkedésekbe nem bocsátkozunk; de any- 
nyi tény, hogy a dunántúli református püspök­
nek alapjában véve teljes igaza volt, mert min­
den határon lulment már a kalh. klérusnak 
az elkeresztelési kérdésben követett magatar­
tása.

Az ecclesia militains hibát hibára hal­
moz. Az elkeresztelési harczot az alsó papság 
indította meg, izgatván azon törvény ellen, 
mely a mi viszonyaink közt a legkielégitőbb 
Vaszary herczeg-primás a helyett, hogy az alsó 
papságot a törvény tiszteletére intette volna, 
maga is beállott az izgatok közzé s nagy be­
folyásával teljesen elmérgesitelte az elkereszte­
lési kérdést.

A kath. egyház nincs megtámadva, tehát 
nem is foroghat veszélyben. — A nemzetre 
nézve is csak abban látunk veszélyt, hogy 
egy olyan hatalmas testület, mint a kath. klé­
rus, nyíltan izgat a törvény ellen s e rossz 
példa más állampolgárokat is hasonló tettre 
ösztönözhet. Már a pedig mely országban meg­
szűnik a törvény-tisztelet: az a nemzet előbb- 
uíóbbiveszélybe jut !

A herczegprimás a komáromi beszédre 
pásztor-levéllel felelt, melynek hangja a közép­
kor legsötétebb századaira emlékeztet. A her­
czegprimás úgy tünteti föl az elkeresztelési 
kérdést, mintha a róm. kath. valláson valami 
nagy sérelem ej tetett volna s mintha a tör-

Másnap nehány barátomat látogattam meg. 
Ezek között áil nyugalomra lépett tanár Tóth 
Eerencz, pályatársam az iskolában, utazó tár­
sam németországi utunkban, ösmeretes bölcsé­
szeti munkáiról. Kellemes nékem azon fél óra, 
melyet Balogh Ferenczczel tölték, és feledhet- 
len emlékű, ki nemcsak reformált egyházunk­
ban, hanem az Angol, Skót. Amerikai reformált 
hitfeleink előtt is ismeretes, ki magyar reformált 
egyházunkat ismertté tette a külföldi rokonaink 
előtt. Örömestét tölténk ifjú tudós, hittanár 
Erdős József atyafiságos családjában. Megren­
dült szivem, midőn megláltain testi erejében 
meggyengült öreg barátomat, Könyves lóth 
Mihályt, sok évi szenvedéseink részesét, ki vala 
hajthatlan erős lélek a szenvedésekben, kitűnő 
szónok a szónoki széken, lelkesítője a szív 
érzeteinek, az elváló baráti csók lángol ajka­
mon. Sok volna még, kiket említhetnék, de 
megemlítem Budi Kálmán kedves rokonunkat, 
kit Szana Krisztina húgommal látogatánk meg. 
Lelki örömmel fogadott kedves nejével, atyafisá­
gos, jóságos szeretettel, noha most gyengélkedik 
is, mégis édes örömmel mutalá fel gyönyörűsé­
ges növényeit, melyekből nehánynyal minket is 
meglepett, boldogított.

Bezárnám már hosszúra nyúlt zónautam 
leírását, de még hiányzik egy, kit végsőre hagy­
tam. Kosa Barna ez, a »Debreczen« szerkesztője. 
E férfiúhoz több évi szellemi működés köt en- 
gemet, kapcsol még azon felől az is, hogy neje, 
leánya kedves öreg barátom, s tanulótársam 
Szigeti Vass Györgynek. Feledbetlen nékem a 
velők élvezett néhány perez.

Debreczen, debreczeni főiskolánk életem 
most 80-ik évében is feledbetlen vagy szi­
vemben ! Emelkedjél Debreczen a dicsőség, jólét 
legma^asb fokáig, lángoljon örökké fiaid, leányaid 
szivében a hazaszeretet ! Főiskolánk, melynek 
8 évig valék tanulója, haladj a megkezdett 
szellemi utón, emelkedjél a tudomány s műveltség 
legmagasb fokára. Virágozzlá örökké !

Kes/i Hajdú Lajos.

vény pártolói a kathóliczizmus ellen harczol- 
nának.

A herczegprimás az üldözött bárány sze­
repét szeretné játszani, pedig hát tulajdonké­
pen ő a —- farkas ! Egyházát nem félti — 
mondja a pásztor-levél — de félti n e m z e- 
t é t, türelemre inti a kath. klérust s a szep­
lőtlen szűz anyának segítségét kéri egyházára 
»e nehéz időben.«

Nos, ki idézte föl az elkeresztelési har­
czot ? A kath. klérus. Kár tehát jajgatnia, ha 
elitélő és visszatorló hangokra talál. A ki s ze- 
let vet : vihart arat. A ki felköltötte álmaiból 
a középkor rémeit : annak nincs joga üldözés­
ről panaszkodni.

Az elkeresztelési kérdés megoldásán so­
kan törik a fejüket, pedig igen egyszerű a meg­
oldás : a kath. klérus tisztelje és 
tartsa mega törvényt és ezzel — 
a szeplőtlen szűz anyának intervencziója nélkül 
is — meg lesz oldva" a kérdés !

* Kossnth-ünnep Dérecskén. De­
recske város lelkes és hazafias lakossága nagy 
lelkesedéssel készül Kossuth 90-ik születés­
napjának megünnepélére. Este fáklyás-menet 
lesz s az egész várost kivilágítják, a ref. tem­
plom tornya»is fényben fog tündökölni. — Ä 
fáklyás-meneti u>ni társas-vacsora lesz, ezt pe­
dig tánczvigalom fogja követni.

* A nagyváradi mamelukok Kos­
suth ellen. A nagyváradi szabadelvű párt 
értekezletén nagy vita keletkezett, hogy elfo­
gadják-e a városi közgyűlésen azon indítványt, 
hogy Kossuth díszpolgárrá választassák és üd- 
vözöltessék. Többen azzal érveltek, hogy Kos­
suth most is agitáczionális politikát folytat, az 
ellenzéki tüzet szítja, politikai halóság tehát 
nem választhatja díszpolgárrá. Rácz főjegyző 
azt fejtegette, hogy Ratiu most is hazaárulás­
sal, Turinba zarándoklással vádol, ne adjunk 
hát neki igazat. Több előkelő tag lelkesen be­
szélt a történelem nagy alakját megillető óva- 
czió mellett. Várady Zsigmond szerint az or­
szág közérzületének megsértése nélkül a dísz­
polgárrá választást mellőzni lehetetlen. Nagyon 
zajos vita után elhatározták, hogy Kossut­
hot csak üdvözlik.

* A kolera és az időjárás. Ennél a 
mostani időnél kívánni sem lehet különbet, 
értvén a dolgot tekintettel a koleraveszélyre. 
Az esőzés alaposan lehütötte a levegőt, alapo­
san meg is tisztította Debreczent, úgy, hogy 
most nem kell azoktól a bajoktól tartani, me­
lyek a nagy hőséggel rendesen együtt járnak. 
Valóságos ősz van, ősz, hűvös ősz . . . Ámde 
nagyon elhibázott dolog volna, ha a hatóságok 
nem tennék meg továbbra is a legerélyesebb 
intézkedést. Sőt, mert igen gyorsan változó az 
idő, jól teszi mindenki, ha óvakodik a meghű­
léstől. Megnyugtatónak mindenesetre megnyug­
tató, hogy a levegő így lehűlt s ha az idő 
ilyen marad továbbra (a meteorológiai intézet 
pedig elég szeretetreméltó, hogy továbbra is 
ilyen időt jósol), akkor a koleraveszélyt körül­
belül megszűntnek tekinthetjük.

* A szeptemberi naptárból. 1-én 
5 óra 2U perczkor kelt töl a Nap s 6 óra 39 
perczkor nyugodott le, a nappal hossza volt 
tehát 13 ó." 19 p., 30-án 6-kor lesz napkelte s 
21 perczczel 6 előtt a lenyugvás. Egész hónaponát 
rövidülés ezek szerint 1 óra 40 perez. 22-én 
a nappal egyenlő hosszú lesz az éjszakával, 
akkor az ősz hivatalosan is megkezdődik. A 
Hold megtelt 6-án esti 10 és félórakor, utolsó 
negyedbe lép 13-án d. u. 2 óra tájban, meg­
újul 21-én reggel 2 és fél órakor, első negye­
déi eléri 29-én reggel 7 és fél óra után.

* Kossnth-ünnep N.-Létán. A nagy- 
létai önk. tűzoltó-egylet folyó 1892. évi szept. 
hó 18-án Kossuth Lajos nagy hazánkfiának 90 
évi születés napjának megünneplése alkalmá­
ból, a nagyvendéglő udvarán felállított s len ve­
sén díszített sátorban, diszgyakorlaital s az 
egyleti dalárda dal- és hangversenyével egy­
bekötött tánczvigalmat rendez. Belépti-dij szemé­
lyenként 50 kr. családjegy 1 frt 50 kr. A disz- 
gvakorlat a főtéren, kezdete : este 7 órakor. A 
befolyandó jövedelem s az esetleges telllfize- 
tpsek, az egylet alapja javára, köszönettel lo- 
gadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Kedve­
zőtlen idő esetén is, alkalmas helyiség áll ren­
delkezésre.

* Ellenőrzési szemlék. A debreczeni 
hadkiegészítő parancsnokság következőleg tűzte 
ki az ellenőrzési szemlék megtartását. — Ok­
tóber 3—4 én Érmihályfalván, 6—7-én Margit- 
tán, 9 —10-én Székelyhidon, 13 — 14-én Derecs­
kén lesznek a szemlék, a pótszemlék pedig 
Debreczenben 5 —15-ig tartatnak meg.

* Személyi hir. Kováts József, a h.-ná- 
nási kerület orsz. gyűl. képviselője, tegnap es­
te városunkba érkezett s innen a ma d. u. 
vonattal H. Nánásra utazott, a hol holnap 
tartja beszámoló beszédét.

* Gyászjelentés. Mély fajdalomtól 
megtört szívvel tudatják a feledhetetlen jó apu­
nak, testvérnek és rokonnak néhai polgár 
Nagy Gábornak volt városi képviselő s egy­
házi presbyternek, élete 76-ik évében, folyó hó 
9-én reggel ys6 órakor, rövid szenvedés után 
történi gyászos elhunytál. A megboldogult hült 
tetemei folyó hó 11-én, délután 3 órakor fog­
nak az ev. ref. egyház szertartása szerint kis- 
hatvan-utezai 1424 számú háztól, a nagy­
templomban tartandó ima után a hatvan-ut- 
czai sirkertben örök nyugalomra helyeztetni.

1 Debreczen, 1892. szeptember 9. Áldás és béke
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lengjen porai felett! Bánatos menye : özv. Nagy 
Gáborné szül. Molnár Ida ; bánatos testvére : 
özv. Yáradi Andrásné szül. Nagy Sára ; Nagy 
Ferenc-z nejével és gyermekeivel ; bánatos ro­
konok : polg. Debreczeni István s neje Jobbágv 
Juliánná és gyermekei ; özv. Tóth Ferenczné 
szül. Debreczeni Juliánná gyermekeivel.

A Kossuth ünnepélyt rendező vá­
rosok. községek és egyleteket értesíti a buda­
pesti 48-as kiállítás rendezősége, hogy Kiss 
György jeles szobrász művészünknek Kossuth 
48-as Daguerrotyp fényképe után készült élet- 
nagyságú gyönyörű szobrát a fővárosi vigadó­
ban a 48-as kiállítás rendezőinél 20 forintért 
megrendelhetni. Ugyancsak ez ünnepélyes al­
kalomra olaj festésű Kossuth képek is kapha­
tók. A gróf Károlyi Gábor által Székesfehér­
várnak ajándékozott életnagysága Kossuth kép 
másolata rámájával együtt 220 frt. A kép 178 
czentiméter magas, 140 czentiméter széles. E 
képnek eredetijét Karlovszky jeles festő művé­
szünk készítette Parisban. A második Kossuth 
kép Meyerhoffer hires festőnek fénykép után 
készült eredeti festménye 1887-ből. Ezen mell- 
kép nagyságú Kossuth festmény ára igen dí­
szes rámában 150 forint. Ezután van életnagy­
sága olajfestésü Kossuth mellkép szintén jeles 
művésztől 60 írtért, igen díszes rámával egy­
ütt. Úgy a képek valamint a szobrokból befo­
lyó pénzt is a 48-49-iki szabadságharczunk 
nagyszerű gyűjteményének föntartására for­
dítja a rendezőség.

* A posta vasúti kezelése. Láthatták 
sokan már a vasútnál azt a sajátságos kocsit, 
mely arra van hivatva, hogy gondolatainkat rövid 
utón világgá vigye. De azt nem igen tudhatja 
mindenki, mennyire nehéz munkát folytatnak 
ottan a postai közlekedés közegei. Az ilyen ko­
csin rendesen 3 poztatiszt és 3 szolga van : 
a küldemények három csoportba vannak osztva, 
u. m. csomagok, pénzes levelek és ajánlottak 
s végre közönséges levelek. A postatisztek hi­
vatva vannak útközben a küldeményeket állo­
mások, posta-helyek és községek szerint ren- j 
dezni, a mi természetesen nagy földrajzi isme­
rettel és nagy munkával jár. Hogy a legnehe­
zebb helyet említsük, ott van a Budapest-pre- 
deáli vasúti posta kezelésének nagy nehézsége. ! 
Budapesten feladatik e vonalra és az eb­
ből kiinduló szárnyakra 11 j millió közönséges, 
20.000 pénzes és csaknem ugyananyi ajánlott le­
vél. Ezeknek csomagba osztását, a mint mondják, 
feldolgozását az utazó tiszteknek Ujszászig már 
el kell végezniük, azután kevés dolguk van, 
nevezetesen az egyes állomásokon feladott ; 
egynéhány küldemény rendezése. Debreczenből j 
naponta elexpediáltatik átlag 15—20,000 kő- : 
zönséges s körülbelül 4000 ajánlott es pénzes j 
levél és szintén nagymennyiségű csomag. Tehát 
Debreczen is olyan állomás, mely szintén ele- j 
gendö dolgot ád a vasúti kezelésnek. A mi pe­
dig felelősségét illeti a kezelő tiszteknek, eléggé 
illustrálva találjuk azt hosszú sorozatában az 
öngyilkosságoknak, melyek köztük becsületüknek 
puszta megtámadása miatt is, akár a legkisebb 
tévedés vagy hiba alapján történnek s melyek­
nek statisztikáját c-ak Magyarországról is össze­
állítani, nehéz munka volna. Még egyet meg 
kell jegyeznünk, nevezetesen, hogy a szegény, 
elcsigázó dolgot végző hivatalnokoknak fizetése
a nagy felelősség és koczkázat daczára gya­
lázatos módra csekély.

* Orosz tudós a Hortobágyon. 
Hűekért tábornok, az ismert régiségbuvár, 
Zichy Jenő gr.. Boczkó Sámuel főkapitány és 
Király Gyula tánácsnok kíséretében kiment a 
Hortobágy ra, hol ásatásokat fog eszközöltetni. 
Tegnap megtekintette a kollégiumot, a múzeu­
mot s a város egyéb nevezetességeit s elis­
meréssel adózott Debreczen kulturális fejlett­
ségének.

Zászló-felavatás. A debreczeni mun­
kás dalegylet holnap tartja zászló-felavatási 
ünnepélyét a Margit-fürdő dísztermében. — A 
gyülekezés d. e. 9 órakor lesz a városháza 
nagy termében, az ünnepély pedig 10 órakor 
kezdődik. A műsor a következő. : 1. Rákóczi 
induló, zenei nyitány. 2. Hymnus, énekli : a 
munkás dalegylet. 3. Ünnepi beszéd dr. Bakonyi 
Samutól. 4. Alkalmi dal énekli : a munkás dal- 
egylet. 5. Alkalmi költemény*, Szaboleska Mi- 
hálytól. 6. A zászló megkoszorúzása. 7. Szeg- 
beverések. 8. Elnöki zárszó. 9 Szózat. Két óra­
kor a »Margit fürdőben diszebéd : az erre 
szóló személy-jegy ára 2 frt.

* Borbejelentések. A szőlőgazdák 
még egyre teszik kötelező jelentésüket a kér. 
kapitányságoknál. Úgy látszik, hogy a peronos­
pora pusztítása miatt olyan rossz lesz az idén 
a termés, a milyen vidékünkön sohasem volt. 
A kik szőlőterületeiket megóvták, jó közepes 
termést várhatnak.

* Felfüggesztett alkapitány. Fe­
hér Gábor szoboszlói alkapitányt Rá ó Gyula, 
Hajdumegye alispánja felfüggesztette hivatalá­
tól. A felfüggesztés oka az, hogy az alkapitány 
nem számolt be a büntetéspénzekről. _

A magyar zene hódítása. Nevezetes 
napja volt tegnap Rácz Károknak. Jól szerve­
zett zenekarával a városunkban időző orosz 
tábornoknak muzsikált, a kit az orosz h y m- 
nusz eljátszása nagyon meglepett és a Rá­
kóczi kesergő zajos tapsra ragadta úgy 
őt, mint a tisztikart és nagyszámú közönséget. 
Az orosz tábornok nagy elismeréssel nyilatko­
zott a magyar zenéről.

* A m. szigeti ev. ref. templo 
mot holn/p fogják ünnepélyesen íeiavatni 
Németh y Lajos es Be ke Mihály urak, a deb­
reczeni egyház küldöttei, tegnap este utaztak

el a felavatási ünnepélyre. Ft. Kiss Áron püspök 
ur, ki a felavatást fogja végezni, már korábban 
elutazott. Debreczen városa 100 frtot küldött 
a templom építési költségeire.

ÍTAMÁSSY JÓZSEF.

A magyar színművészeiét súlyos vesz­
teség érte. Egyik leghivalotiabb művelője, Ta- 
mássy József, a kitűnő népszinmüénekes csü­
törtökön négy órakor újpesti lakásán meg­
halt. Tamássv József egyike volt a legkiválóbb 
színészeknek, akik valaha színpadra léptek. — 
Kitűnő alakja, pompás bariton hangja s rend­
kívüli alakító képessége volt. A magyar le­
gény típusát senki nem mutatta be a színpa­
don úgy, mint ő. A csalódásig hü és termé­
szetes volt minden szava és mozdulata. Gyö­
nyörűség volt látni őt nagyobb szerepeiben, 
a Falu rosszában, a Tündérlak Magyarhon­
ban, a Betyár kendőjében, a Csikósban és egyéb 
szerepeiben. — A drámai részszel a könyekig 
megindította a nézőt s a másik perezben nó­
táival felvillanyozta. A magyar népszínmű s a 
népszínház fénykorát akkor élte. amikor nép­
színműveink két főszerepét Tamássy József 
és Blaha Lujza együtt játszották. Két ilyen tő­
ről metszett igazi magyar talentum nem igen 
szerepelt a színpadjainkon. — Veszprémi szür- 
szabó legényből csapott fel színésznek s éve­
ken át bolyongott a vidéken, mig végre a hat­
vanas évek végén a nemzeti színházhoz szer­
ződtették, ahol még akkortájt otthon volt a nép­
színmű. De működésének súlypontja és fény­
kora akkor kezdődött, mikor 1876. május 1-én 
a népszínház tagja lett s Blaha Lujzával fé­
nyes diadalokat aratott. Tamássynak igen nagy 
repertoirja volt. Se szeri, se száma az ő kitű­
nő alakításainak. Főbb szerepeit a következő 
népszínművekben játszotta : Betyár kendője, 
Falu rossza, Csikós, Tündérlak Magyarhonban 
Angyal és ördög. Felhő Klári, Szökött katona, 
Becsület szegénye, Tót leány, Peleskei nótá­
rius, Vereshaju, A czigány, Toloncz, Két pisz­
toly, Sárga csikó, A fütty, Piros bugyelláris, 
Túri Borcsa stb. A feledhetleu népszinmü- 
énekest tegnap temették el.

* A zenélő elefánt Egy frauezia városban ál­
lomásozó cxirkuszigazgatónak egy nap azon ölle!e tá­
madt, hogy falragaszokon hirdette, hogy Tippu nevű 
elefántja a következő es lén orrmányával az orosz 
hyminis l fogja zongorán eljátszani. A közönség s/.iuü1- 
tig megtöltötte a czirkusz', hogy fültanuja legyen az 
ujfajtájú hangversenynek Tippu a közönség üdvözlése 
után minden lámpaláz nélkül, i.iztos lépéssel a zongo­
rához lépett, kinyitotta, de alig vetett egy pillantást a 
zongora billentyűire, e yszerre elsápadt . . . illetőleg 
remegni kezdett, reszkető ormányát égfelé emelte, iszo­
nyúan felord lőtt s azután lassú léptekben — eltávo­
zott. A czirkuszigazgató erre tanácskozást tartott Tippu 
őrével, ki egészen magánkívül volt s néhány pereznyi 
tanácskozás után jelentette a közönségnek, hogy a hir­
detett produkezió nem tartható meg ; Tippu ugyanis a 
zongora elefáulcsontbilleutyűiben fölismerte anyja csont­
ját. anyjáét, ki! oly korán ragadtak el övéinek köréből 
és a ki elhullott a könyörtelen emberek döféseitől. Ily 
körülmények között az igazgató legjobbnak vélte, ha 
a czirkuszbeli zenekar által játszatja el az orosz him­
nuszt, melyet a »Marseillaise« követett, úgy hogy az 
elefánt-ária általános megelégedéssel végződött.

* Öngyilkos kereskedősegéd
Csausz Kristófot. Doszpolv János segédét, 
tegnap reggeli ágyában halva találták. A szél­
nél sebesebben terjedt szét a városon a hír, 
hogy az illető halálát kolera okozta; de a 
bonczolás már kiderítette, hogy — valószínű­
leg öngyilkossági czélból — sok élet-essentiát 
ivott. Tettének okát nem tudják ; mondják, 
hogy reménytelen szerelem miatt vált meg az 
élettől.

* Egy adóhivatal veszedelem­
ben. Kicsi híja, hogy a zilahi adóhivatal csü­
törtökön le nem égett. Az épületnek teteje 
ugyanis kigyulladt és elégett s a tűzoltók csak 
nagy küzdelemmel tudták megmenteni az adó­
hivatal könyveit és aktáit az elégéstől.

* Iskolai év megnyitás. A főiskolá­
ban tegnap reggel nyitották meg az iskolai évet 
ünnepélyes istenitisztelet mellett. Az alkalmi 
imát Csiky Lajos, a főiskola lelkésze mondotta. 
Jelen voltak a megnyitáson Simonit. Imre fő­
gondnok. Beke Mihály, Dr. Medve Kálmán stb. 
A szokásos székfoglaló beszédet 10 órakor 
tartotta meg az uj rektor-professzor Dr. E r- 
dős József. — A szép beszédet tet­
széssel fogadták. 11 órakor az ifjúság előtt 
olvastak fel egyik teremben a főiskola törvényeit 
s ezzel az ünnepély véget ért. Az ev. ref. egy­
ház debreczeni felsőbb leányiskolájában is teg­
nap volt az ünnepélyes megnyitás. Beszédet 
Kiss Albert lelkész tartott, az alkalmi imát 
M i n d s z e n t y Imre segédlelkész mondotta. 
Az intézetnek jelenleg körül belől 200 főnyi nö­
vendéke van.

* A hadiévek beszámítása az ál­
lamszolgálatba. A magyar minisztertanács 
elrendelte, hogy a hadjáratért a rendes szol­
gálati időn kívül külön beszámítandó u. n. 
hadi év csak abban az esetben vétetik figye­
lembe a nyuggijazasnál, ha a katonai és pol­
gári szolgálat között megvan a szolgálati idő 
folytonossága.

* Az exminiszterelnök balesete.
Budapesten tegnap a mérnöki egyetem előtt 
nagyot zökkent egy szürke lovas kocsi s el­
tört tengelylyel feneklelt meg az utcza köveze­
tén. Midőn a benneülő szerencsétlen lovag az

eltört kocsi belsejéből szepegve kimászott, 
mindenki mosolyogva ismert Magyarország haj­
dani mindenható urára,a jelenleg is jubiláló Tisza 
Kálmán urra. Vájjon a kegyelmes urnák ezen 
balesete is nem azt jelenti-e, hogy ő is, valamint 
valamely régi rozzant óra, vég kép lejárta ma­
gát ? Nem tudni; de a kép, melyet balesete 
nyújtott, méltó színben tüntette fel a bukott 
nagyságot.

* Gyászjelentés. Mély bánatba borult 
szívvel tudatjuk áldott emlékű férjem, feledhet- 
len édes apánk, nagyapánk és szeretett roko­
nunknak néhai polgár Szűcs Mihály volt vá­
rosi- és ev. ref. egyházi bizottsági tagnak folyó 
1892-ik évi szept. hó 10-éu, reggeli l/i 4 óra­
kor, életének 67-ik, boldog házassága 45-ik évé­
ben hosszas szenvedés után bekövetkezett elhuny­
tál. Boldogult halottunk földi részei f. hó 12-én 
délután 3 órakor fognak előbb nagy mester- 
utczai 1244. sz. saját házunknál, majd az ev. 
ref. nagytemplomban tartandó gyászszertartás 
után a hatvan-ulezai temetőben örök gyu- 
galomra letétetni. — Mely végtisztesség meg­
adásra a bánatunkban osztozó rokonokat, ba­
rátokat, — ösmerősöket tisztelettel meghívjuk. 
Bánatos neje: özv. polg. Szűcs Mihály né Ba­
logh Juliánná; gyermekei: Szűcs Sára férj. 
polg. Borbély Sándor; polg. Szűcs János; 
polg. Szűcs Mihály, neje Nagy Erzsé­
bet ; — Szűcs Juliánná, férje pol­
gár Szilágyi Gábor, Szűcs Erzsébet, férje polg. 
Ecsedi István ; unokái : Borbély Juliánná és 
Eszter ; Szűcs Erzsébet, Mihály és Juliánná ; 
Ecsedi Erzsébet, István, Mihály és Juliánná ; 
az elhalt nejének testvérei: polg. Balogh Janos 
és családja: özv. polg. Toldy Józsefné és csa­
ládja az összes rokonok nevében is. A teme­
tést Dán kő M. temetkezési intézete rendezi.

* Presbyter! gyűlés. Az ágost. hitv. 
evang. egyház presbyteriuma f. hó 11-én, va­
sárnap délután 4 órakor ülést tart. Tárgy : a 
megürült tanítói és tanítónői állás betöltése. 
Ugyanaz nap délelőtt 11 ó. az iskolaszék tart 
ülést, melyen a beérkezett pályázati kérvénye­
ket elbírálja.

* Elveszett levél. Egy Székelyedről 
postán érkezett Szepessy Gusztáv czimére 
szóló kevés pénzösszeggel tartalmazó levél teg­
nap délután 6 óra tájban a postától a Dr. Uj- 
falussy házig a járdán elveszett. — A meg­
találó felkéretik, hogy a levél írott részét bo­
rítékba téve, a fennirt czimen postára feladni 
szíveskedjék.

* Kérelem. Tisztelettel felkérem azon 
t. urakat, kiknek egyletünk az építendő tor­
nacsarnok alapja javára kibocsátott gyűjtő­
ivel küldött s kik ez ivet még vissza nem 
küldötték, — hogy azt kegyes adományokkal 
vagy esetleg anélkül is, egyletünk pénztár­
nokához Lovász János úrhoz (Debreczeni el­
ső takarékpénztár) visszaküldeni méltóztassa- 
nak. Debreczen 1892 szept 10. Nagy Ferencz 
a debr. tornaegylet elnöke.

* Gazemberek taktikája. Tóth Jó­
zsef és Kiss János a hét egyik es tej ér. beru 
gatták Mile Imre napszámos társukat és 26 
frlos szeredását leemelték a vállairól. Mile pa­
naszt emelt; de a gazemberek mindent tagad­
tuk, mig a szeredást egyiküknél megtalálták. 
Most ezen corpus delicti alapján szépen bör­
tönbe vándoroltak ők is azok közé, a kiknek 
szintén jobban tetszett a mások jószága.mint a 
maguk becsülete.

* Négy reál, vagy gymnasiumi osztályt
végzett, jó családból való fiú tanulóul felvéte­
tik Tóth Gyula vasnagykereskedésében Deb- 
reczenben. (368) 3—1.

Beoltások a kolera ellen.
Nem régiben jelentették Oroszországból, 

hogy egy orvos engedélyt kért a kormánytól, 
hogy a kolera ellen beoltásokat tehessen. —- 
Megkapta-e az engedélyt, arról semmi hir. Ha 
megkapta volna s a beoltásokat megteszi, bi­
zonyosan hallottunk volna az eredményről. A 
kolera ellen való beoltással 1885-ben dr. Fer- 
ran spanyol orvos tett kísérleteket, mikor 
Spanyolországban annyira dühöngött a járvány. 
Valencziában, Alciva környékén tömegesen ke­
resték fel, mert az volt a hit, hogy a kiket 
beolt, azokat kerüli a betegség. Vagy 10,000 
embert oltott be. Állítólag ezeket megkímélte 
a ragály. Sok orvos, hirlaptudósitó felkereste 
Ferrant, az angol parlamentben 1885. május 
havában interpelláczióval is fölhívták a figyel­
met Ferran orvosra.

A spanyol kormány bizalmatlan volt s 
mikor a hires Castellar maga szólalt fel Fer­
ran mellett, a kormány támogatását kérvén 
számára, a belügyminiszter tartózkodva nyi­
latkozott, hivatkozván tekintélyes orvosokra, 
kik a beoltás sikerében kételkednek. Valen- 
czia kormányzója nem sokára meg is tiltotta 
Ferrannak a beoltást, mert a legkisebb vigyá­
zatlanság jvagy mulasztás is elég volt, hogy 
halált hozzon. A beoltottak többször a kolera 
tünetei közt megbetegedtek. — A beoltás ha­
tásáról egy ismert orvos, dr. Moreno, a követ­
kezőket irta:

A beoltás tünetei az egyéni szervezettől, 
függnek és igen különbözők, de legtöbbnyire 
teljesen egyezők az ázsiai kolera tüneteivel. 
Utitársam, dr. Tolosa, kit közvetlen közelből 
figyelhettem meg, négy órával a beoltás után 
görcsöket kapott, hányt, égető szomjúság, de­
lirium kínozta, az ütér verése fokozódott, e 
tünetek azonban heves láz után elmúltak. — 
Ugyanilyen tünetek voltak észlelhetők dr. Zi- 
menó két fián, kik hasonlóképen beoltattak, a 
láz elmúlása után azonban jól érezték magukat,

csakis karuk sajgóit a beoltástól, a mi karak- 
teritisztikus tünete a komtnabaczillus beoltásá­
nak. Ennyit tudunk dr. Ferran beoltásairól. — 
Mikor a kolera elmúlt, többé nem beszéltek 
róla. —

Olyan zajt nem ütött, mint dr. Koch a 
tüdőgiimőt gyógyító szerével, de az orvosi vi­
lágot szintén foglalkoztatta, s azután elmúlt 
a hire, mígnem most egy orosz orvos akarta 
újra elővenni, talán, hogy reklámot csináljon 
magának.

Mennyasszonyi selyem ruhákra való sely­
meket fekete, fehér és creme színekben simát 
és damastot méterenként 45 krtól 16 kr. 65 
kiig (mint egy 300 különböző fajtában) szállít 
egyes öltönyökre, vagy egész végekben is pos- 
tabér-és vámmentesen Hennenberg G. (cs. 
kir. udvari szállító! selyemgyára Zürich­
ben. Minták póstafordulóval küldetnek. — 
Svájczba intézett levelekre 10 kros bélyeg ra­
gasztandó. 9.

Különfélék.
A politizálás szenvedélye a japá- 

ni nőket is magárai ragadta, bár az alkotmá­
nyos élet ebben az országban még nagyon rö­
vid ideje tart. A legutóbb képviselőválasztások 
alkalmával a Magano kerületben egy Szayaye- 
mu Isidzsima nevű nő, csak azért, mert férje 
nem arra szavazott, kit ő óhajtott, gyász je­
léül fehér ruhába öltözve egész nap búslako­
dott s este nyakát metszette.

A lefejezett csábitó. A Pétervár 
mellett levő suvalovói kaszárnyában egyik test­
őrezred trombitása eddig páratlan módon bo- 
szulta meg magát egy baj társán, a ki elcsábí­
totta a feleségét. Az ezred legényei éppen 
ebédnél ültek, mikor a megcsalt trombitás be 
toppant közéjük s egyenesen a csábitó felé 
tartott. — Egy hirtelen mozdulattal kirántotta 
kardját s úgy vágta vele nyakon, hogy fi-je az 
előtte levő tányérba esett.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

!r*rrjt A|t stnlr kik a bort «avtuivuvizuute. sze 
OVI Í\ U&Udiky rétik vegyíteni, mindenek e’ött >'

ijánihntó. E viz közömbösíti a bor sarát ós az italnak 
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Hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok közhírré teszi, 

hogy a nagv-várad utcza 2211. sorszámú ház 
után való ondódi föld — mely telekkönyv sze­
rint 8 hold 100 □ ölet tesz, — a rajta levő 
tanya épülettel együtt folyó 1892. évi szep­
tember hó 29-töl egy évre haszonbérbe 
kiadó.

A feltételek megtudhatók alulírott szé- 
chenyi-utcza 1778. sz. alatti iroda helyiségben, 
hol a haszonbérbe venni szándékozók je­
lentkezhetnek.

Tír. MEGYERY PAL
mint vb. Wertheimer Leopold csőd­

tömeg gondnoka.
(371.)

Figyelmeztetésül!
Ismeretes ama siker, melyet cognacunk

kivaló minősége és gyárunk megbizhatosaganal
fogva, nemcsak Ausztria-Magyarországon, ha­
nem külföldön is elért.

Furfangos és találékony kereskedőket ez 
arra bírta, hogy jó hangzású főúri neveket vá­
sároljanak. hogy ily köpeny alatt

látszólag szolid -Wi
de tényleg csak

papíron létező ,,grófi cognacgyárakat“
alkothassanak.

Egy újabban ily névvasarlas és küszöbön 
levő gyáralapitas kényszerít bennünket eme 
figyelmeztetésre. — Tekintve azt, hogy az ily 
módon alakult ezégek törekvése kizárólag
a hiszékeny közönség kizsákmányolására
irányul és hogy ily eljárás a magyar cognac- 
ipar életfeltételeit veszélyezteti, kénytelenek 
lesziink ezen

W" cognacgyár szédelgést
illetékes helyen feltárni, meg lévén győződve, 
hogy ezen szédelgők méltó büntetésüket ki 
nem kerülik.

A gróf Keglevich István-féle
promontori cognac- és borszeszgyár igazgatósága

Budapesten.
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r KÁLYHA-GYÁRA
ajánlja kitűnő minőségű és szépségű gyártmányait

_ _ _ fehér-, színes- és majolika-kályhákban,
valamint díszes kandallókban, melyek ez iparágban első ran­
got foglalnak el és úgy a magyar Iparegyesület, valamint a Nagy­
inéit. m. kir. kereskedelmi Miniszter ur által is ki leltek tüntetve, 

Jutányos árak mellett a legsolidabb és legpontosabb kivitel biz- 
tnsittatik.

Takarék konyhák felállítása a legjutányosabb árak mellett esz­
közöltetnek. _

jgflg*- Mintakőnyv és árjegyzék kívánatra bérmentve. "Ä6
Főraktár: Eperjesen (Sároemegye,)

Képviselőnk: KOVäCS Gjlllälir< beb ree zen ben.

1 LÄHNEINTÉZET |
! SOPRONBAN. I
2 Nyilvánossági joggal biró 4 elemi és 6 gimnáziális osztály. Reális- 8
0 kólái és VII. osztálybeli növendékek előkészítése. jg

•UJ NÖVENDÉKEK'
• a szünidői két hónapon is felvétetnek.
® Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál
#e (261.) is te. az intézeti igazgatóság.

XXII

Cs. kir. országosán szabadalmazott finom liquere gyár
Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Frankel Adolf és fiai, B8ALÄ (Galiczia),
..fa ajánlják jutalmakkal kitüntetett
éQh, lengyel liquer különlegességeiket Utas® ittWÓlffiB sssíK^

Mindenféle fajú és kitünő-
ségeiről elismert minőségű liquere-ök, vadászati 

és úti liquere-ök, különlegességek régi szeszes italokból.
Kapható: minden előkelőbb csemege-, füszer-üzletekben, czukrázda és kávéházakban. -"ÄH

Llarusitok kedvezményben rószesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.
(47.) 16—22.

A LEGÚJABB 1ÉS LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

MAGYAR ÚJSÁG
Laptulajdonos :

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő.

ELŐFIZETÉSI Aliik:
I hóra I frt, 1/i évre 3 frt. 1/2 évre 6 frt, I evre 12 frt.

Egy szám ára: 3 kr. vidéken 4 kr. -"fiK
A „Magyar Újság1 kiadóhivatala egesz éves és féléves előfizetőinek azt az állandó j§ 

kedvezményt nyújtja, hogy a „Magyar Újság“
VALAMENNYI SORSJEGYEIRE,

melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két
csoportjából állanak

és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letétbe helyeztettek, játszanak és éven­
ként és csoportonkint 65,

tehát 130 húzásban részesülnek s csoportonkint í/i tehát összesen 
7 millió nyereményre játszanak.

A . MAGYAR ÚJSÁG" rendesen 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 24 
oldalon jelenik meg és a rendes gazdag rovatokon kivől állandóan két vezércziket, két 
tárcza és ismeretterjesztő czikket és

két kitűnő regényt közöl,
melyek közül a 1/i éves előfietők 1 kötetet, a 1/2 éves előzetők 2 kötetet és az egész 
éves előfizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban közölt kitűnő regények

külön kötet alakjában is megjelennek.
Mutatványszámokat kívánatra igyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG“
kiadóhivatala

Budapest. IV kerület granátos-ntcza 1. sz
(269.) 1—4.

J LIEBE PÁL gyára: Drezda.
Liebe-féleSagrada boi*,l

I Casoara Sagrada eeszenczia.nehéz emésztés eilenj

169.) Eredetiben kapható: Rotschnek 
V. Emil gyógyszertárában Debreczen. II

®i=

Pályázati hirdetés.
A debreczeni »Margila-fürdő intézet­

né! a folyó évi szeptember hó folyamán a

kertész állás
betöltendő, pályázhat minden disz- és 
konyha-kertészetben jártas kertész, a ki 
e minőségben már szolgált és azt kellő 

bizonyítványokkal igazolni képes.
Évi fizetés készpénzben 350 frt. 
Lakás: egy szoba, konyha és kama­

rából.
Fütő anyag és a bevételből 10°/e, 

mint jutalék.
Jelentkezhetni a »Margitcc-fürdő iro­

dájában, szeptember hó végéig
(351.) 3-?
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LEGNAGYOBB

AGYÁG-ES PORCZELLÁN-RAKTAR
a világhírű

Budweisi Gyártmányban
*m.egolcsobb árak mellettük
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Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Ugyanitt megrendelhető a „KALIGRÁF

a, ion. erikái Írógép

intézeteknek, nagykereskedőknek,
gyenge szemüeknek,

fogyatékos kenüeknek
legszebb és leggyorsabb irórendszer.

(6)

Nyomatott a »Debreczen«-nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)

Elöfiij
helyben,

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hóra

tgj-esl

I
em-i y a szerkeJ

Előfizeti] I

1170:

A ml
Dr Bakon!

Mél| 
Az a

szerény ml 
együtt üd\ 
ros külön! 
előkelő kcj 
sei egyszej 
mindazok 
teleli hely] 
jelentek lej 
zonyságot 
szelleméről 
lés iránt, ii 
eddig me*] 
harezok 

Lelkei 
az idegen 
jobban joj 
osztályokai 
nagy töbj 
buzognak, 
hogy a Iád 
várostól síi 
szeretett 
legnagyobb! 
legkisebbek) 
ság rajong 
szilárd báj 
kívülről tj 
széknek.

Ki vol 
dasági éle] 
előre hala, 
munka a 
egyik létald 
talmas funj 
sok az épil 
a nemzeti 
tényezője 
látás volna] 
kicsinylése, 
vésétől, jód 
részben M 
fejlődése, ij 

A ma]
ismernie aj

Az »Eil 
hazánkfia K j_ 
része az A| 
csáj látni

I
láttam, bogi 
mellőzésével, 
kellő bódulatj
tisztelettel vil 
ból hódolatul] 
gainak* tart 

Sokszor] 
fiánál tett Iái 
szatartutt az I 
ily munkára 
ritkoztam csj 
togatásom alj 
ján elmondja 
jó kedvében 

Azonbal 
egyik, a Leg« 
szét a legkt ] 
mondom en 
illetőleg bad] 
conéban.

Régi vi 
hassam, hód 
1874-ben telj 

Szivem] 
és fájdalomig 
hogy látható] 
hol láttam.

mából.
*) Az


